



Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii

I.dz. 1488/2022/W

Wrocław dn. 17.06.2022 r.



Uczestnicy postępowania

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na „**Dostawa materiałów zużywalnych na podstawie umowy ramowej**”, sprawa nr: **PO.271.5.2022**.



Zamawiający informuje, że do ww. postępowania zostały złożone pytania. W związku z tym zgodnie z art. 135 ustawy PZP (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129) Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniem.



Pytanie 11:

Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o określenie gwarantowanego procentowego poziomu wykupu przedmiotu umowy.



Uzasadnienie:

Zezwoli to na możliwość ubiegania się o udzielenie przedmiotu zamówienia większej ilości wykonawców wg. obiektywnych i niedyskryminacyjnych kryteriów lub zasad. W/w dane pozwolą Wykonawcom na złożenie prawidłowej oferty, spełniającej oczekiwania Zamawiającego oraz przyczyni się to do zwiększenia konkurencyjności i uzyskania lepszej ceny. W przypadku braku zgody prosimy o uzasadnienie swojej odpowiedzi.



Odpowiedź 11:

Zamawiający dokonał zmiany § 1 ust 6. wzoru umowy i nadał mu następujące brzmienie:



- Zamawiający będzie udzielał Zamówień w miarę swoich potrzeb, z tym jednak zastrzeżeniem, że minimalna wielkość świadczenia do której nabycia zobowiązany jest Zamawiający, to 1 sztuka lub 1 opakowanie Materiału z pakietu (*danej części pakietu¹*) wybranego przez Zamawiającego z Formularza wyceny/Opisu przedmiotu zamówienia.
- Z zastrzeżeniem ust. 7 powyżej, Zamawiający nie ma obowiązku udzielania Zamówień, a Wykonawcy nie przysługuje roszczenie o ich udzielenie.



¹ Zapis do wykreślenia w przypadku zawarcia Umowy tylko na 1 część.





Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii



Norway
grants



Fundusze Europejskie
Program Regionalny



Rzeczpospolita Polska



Unia Europejska
Europejskie Fundusze
Strukturalne i Inwestycyjne



NARODOWE CENTRUM NAUKI

Ministerstwo Nauki
i Szkolnictwa Wzrostego

FNP
Fundacja na rzecz
Nauki Polskiej

Pytanie 12:

Czy zamawiający wyraża zgodę na dodanie w projekcie umowy zapisu: „Dostawca ma prawo zmiany ceny w przypadku ponad 5-procentowego wzrostu kursu EUR/PLN, liczonego jako odchylenie procentowe bieżącego średniego kursu NBP pary walutowej EUR/PLN do średniego kursu NBP pary walutowej EUR/PLN z dnia złożenia oferty. Zmiana ceny, o której mowa w zdaniu poprzedzającym, wymaga pod rygorem nieważności zawarcia pisemnego aneksu. Rozliczenie zmiany wysokości wynagrodzenia zostanie rozliczone poprzez wystawienie faktury korygującej.”

Odpowiedź 12:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 13:

(§ 5 ust. 8) Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu wymiany wadliwego towaru z 14 dni roboczych do 30 dni?

Uzasadnienie:

Nie wszystkie oferowane produkty znajdują się na stałe na stanie w naszym magazynie, a w przypadku zgłoszenia reklamacji produkty te musimy wpieryw sprowadzić bezpośrednio od producenta do naszego magazynu. W związku z czym 14 dniowy termin realizacji jest trudny do dotrzymania.

Odpowiedź 13:

Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie wadliwego towaru do 30 dni. Zmiana została naniesiona do wzoru umowy.

Pytanie 14:

(§ 5 ust. 8) Prosimy o zmianę zwrotu „od dnia otrzymania reklamacji drogą elektroniczną” na zapis w brzmieniu „od chwili uznania reklamacji”.

Uzasadnienie:

Realizacja reklamacji wymaga spełnienia określonych procedur, co jest czasochłonne, dlatego też rozpatrzenie reklamacji i wymiana towaru w ciągu 15 dni jest trudna do wykonania.

Odpowiedź 14:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę.

Pytanie 15:

(§ 7 ust. 3 pkt. a) Prosimy o podanie podstaw prawnych naliczania kar umownych. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmniejszenie procenta naliczanej kary do max. 0,1% ceny netto za każdy dzień zwłoki w przesłaniu Zamawiającemu przez Wykonawcę podpisanego Zamówienia w terminie, o którym mowa w § 2 ust. 2 pkt 2 Umowy?

Uzasadnienie:

Prośbę swą motywujemy tym iż zgodnie z kodeksem cywilnym umowy powinna

Strona 2 z 12



Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii

cechować równość stron stosunku cywilnego. Korekta, o którą prosimy w znacznym stopniu przybliży wymagany prawem charakter. W treści KC nie ma postanowień, które wskazywałyby na preferowanie Zamawiającego, zawierającego umowę o Zamówienie publiczne. Także żaden zapis z Prawa Zamówień Publicznych nie uprawnia Zamawiającego do czynienia odstępstw od zasady równości stron.



Norway
grants

Odpowiedź 15:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. Dodatkowo Zamawiający wskazuje, że podstawę prawną postanowień o karach umownych stanowi w szczególności art. 483 kodeksu cywilnego.



Fundusze Europejskie
Program Regionalny

Pytanie 16:

Proszę o udzielenie dodatkowych informacji: część 15 poz. 19 i 22 wskazane igły są niedostępne. Czy Zamawiający zaakceptuje igły podskórne 30G 13x0,30mm żółte? jeśli nie proszę o wykreślenie z postępowania lub wskazanie innego zamiennika.



Fundusze Europejskie
Program Regionalny

Odpowiedź 16:

Zamawiający akceptuje igły podskórne 30G 13x0,30mm żółte.



Rzeczpospolita Polska

Pytanie 17:

Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o wykreślenie ze wzoru umowy całego zapisu §1 ust 6 o następującej treści:

„6. Zamawiający będzie udzielał Zamówień w miarę swoich potrzeb. Zamawiający nie ma obowiązku udzielania Zamówień, a Wykonawcy nie przysługuje roszczenie o ich udzielenie.”



Unia Europejska
Europejskie Fundusze
Strukturalne i Inwestycyjne

Uzasadnienie: Powyższy zapis stanowi klauzulę abuzywną. Taki zapis umożliwia Zamawiającemu jednostronne prawo do kształtowania obowiązków Wykonawcy. Wykonawca nie ma gwarancji, że Zamawiający w ogóle złoży zamówienie na przedmiot zamówienia lub jego część. Wykonawcy trudno zaplanować zamówienie produktów od dostawcy w sytuacji gdy nie ma pewności czy takie zamówienie w ogóle wypłynie, zwłaszcza w przypadku produktów o większej wartości.



NARODOWE CENTRUM NAUKI

Odpowiedź 17:

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie zapisu. Jednocześnie Zamawiający zmienił postanowienia umowne poprzez określenie minimalnego zakresu gwarantowanego świadczenia (por. odpowiedź na pytanie 11).

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wzrostego

FNP Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Pytanie 18:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu dostawy z maksymalnie 30 dni roboczych do maksymalnie 60 dni roboczych dla części 55 i części 93 postępowania?

Strona 3 z 12





Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii



Norway
grants



Fundusze Europejskie
Program Regionalny



Rzeczpospolita Polska



Unia Europejska
Europejskie Fundusze
Strukturalne i Inwestycyjne



NARODOWE CENTRUM NAUKI

Ministerstwo Nauki
i Szkolnictwa Wyższego

FNP
Fundacja na rzecz
Nauki Polskiej

Uzasadnienie: Produkty, które chcielibyśmy zaoferować są sprowadzane z zagranicy i nasi dostawcy aktualnie oferują termin dostawy bliski 60 dni, ponadto należy doliczyć czas niezbędny na procedury związane z obsługą celną i transportem.

Odpowiedź 18:

Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu dostawy dla pakietu 55 i 93 do 60 dni roboczych.

W związku z powyższym Zamawiający informuje, że zmianie uległa treść SWZ w zakresie kryterium nr 3: termin dostawy materiałów zużywalnych

Z:

Nr części	Zaoferowany termin dostaw w dniach roboczych (tj. od poniedziałku do piątku z wyłączeniem sobót oraz dni ustawowo wolnych od pracy), licząc od dnia udzielenia zamówienia zgodnie ze wzorem umowy	Liczba punktów, jakie otrzyma wykonawca
1-61 oraz 63-102	14 – 30 dni roboczych	0,00 pkt
	11 - 13 dni roboczych	10,00 pkt
	8 - 10 dni roboczych	20,00 pkt
	do 7 dni roboczych (włącznie)	40,00 pkt

Nr części	Zaoferowany termin dostaw w dniach roboczych (tj. od poniedziałku do piątku z wyłączeniem sobót oraz dni ustawowo wolnych od pracy), licząc od dnia udzielenia zamówienia zgodnie ze wzorem umowy	Liczba punktów, jakie otrzyma wykonawca
62	76 – 110 dni roboczych	0,00 pkt
	51 - 75 dni roboczych	10,00 pkt
	26 - 50 dni roboczych	20,00 pkt

Strona 4 z 12





Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii



Norway
grants



Fundusze Europejskie
Program Regionalny



Rzeczpospolita Polska



Unia Europejska
Europejskie Fundusze
Strukturalne i Inwestycyjne



NARODOWE CENTRUM NAUKI

Ministerstwo Nauki
i Szkolnictwa Wyższego

FNP Fundacja na rzecz
Nauki Polskiej

	do 25 dni roboczych (włącznie)	40,00 pkt
--	--------------------------------	-----------

- Termin dostaw musi być podany w pełnych dniach i nie może być dłuższy niż **30 dni roboczych (dot. części nr 1-61 oraz 63-102) oraz 110 dni roboczych (dot. części 62)**, licząc od dnia udzielenia zamówienia. Przy czym przez dni robocze na potrzeby obliczenia terminu dostawy rozumie się dni od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Na:

Nr części	Zaoferowany termin dostaw w dniach roboczych (tj. od poniedziałku do piątku z wyłączeniem sobót oraz dni ustawowo wolnych od pracy), licząc od dnia udzielenia zamówienia zgodnie ze wzorem umowy	Liczba punktów, jakie otrzyma wykonawca
1-54,	14 – 30 dni roboczych	0,00 pkt
56-61,	11 - 13 dni roboczych	10,00 pkt
63-92 oraz 94-102	8 - 10 dni roboczych	20,00 pkt
	do 7 dni roboczych (włącznie)	40,00 pkt

Oraz:

Nr części	Zaoferowany termin dostaw w dniach roboczych (tj. od poniedziałku do piątku z wyłączeniem sobót oraz dni ustawowo wolnych od pracy), licząc od dnia udzielenia zamówienia zgodnie ze wzorem umowy	Liczba punktów, jakie otrzyma wykonawca
62	76 – 110 dni roboczych	0,00 pkt
	51 - 75 dni roboczych	10,00 pkt

Strona 5 z 12





Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii



Fundusze Europejskie
Program Regionalny



	26 - 50 dni roboczych	20,00 pkt
	do 25 dni roboczych (włącznie)	40,00 pkt

Oraz:

Nr części	Zaoferowany termin dostaw w dniach roboczych (tj. od poniedziałku do piątku z wyłączeniem sobót oraz dni ustawowo wolnych od pracy), licząc od dnia udzielenia zamówienia zgodnie ze wzorem umowy	Liczba punktów, jakie otrzyma wykonawca
55 i 93	46 - 60 dni roboczych	0,00 pkt
	31 - 45 dni roboczych	10,00 pkt
	16 - 30 dni roboczych	20,00 pkt
	do 15 dni roboczych (włącznie)	40,00 pkt

- Termin dostaw musi być podany w pełnych dniach i nie może być dłuższy niż: **30 dni roboczych (dot. części nr 1-61 oraz 63-102), 60 dni roboczych (dot. części 55 i 93) oraz 110 dni roboczych (dot. części 62)** licząc od dnia udzielenia zamówienia. Przy czym przez dni robocze na potrzeby obliczenia terminu dostawy rozumie się dni od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Pytanie 19:

Upieram się o wydzielenie pozycji 2 i 3 z części 23 w oddzielny pakiet?

Odpowiedź 19:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 20:

Upieram się o wydzielenie pozycji 1 z części 47 w oddzielny pakiet?

Odpowiedź 20:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 21:

Dotyczy wzoru umowy, §4, ustęp 6 – części: 19, 25 i 26
Zamawiający zapisał:

Strona 6 z 12





Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii



Fundusze Europejskie
Program Regionalny



„Wykonawca zobowiązuje się dostarczać wyłącznie Materiały dopuszczone do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. Zamawiający zastrzega sobie prawo żądania od Wykonawcy przedstawienia dokumentów potwierdzających spełnienie wymagań określonych w specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w szczególności w Formularzu wyceny”

Wnosimy o korektę w/w ustępu tak by brzmiał:

„Wykonawca zobowiązuje się dostarczać wyłącznie Materiały dopuszczone do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej (o ile wymóg ten dotyczy). Zamawiający zastrzega sobie prawo żądania od Wykonawcy przedstawienia dokumentów potwierdzających spełnienie wymagań określonych w specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w szczególności w Formularzu wyceny”

Produkty wymienione w częściach 19, 25 i 26 służą tylko i wyłącznie do badań naukowych. Prawo nie nakłada obowiązku posiadania dopuszczenia do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej w odniesieniu do produktów służących do badań naukowych.

Odpowiedź 21:

Zamawiający zmienił § 4 ust. 6 wzoru umowy i nadał następujące brzmienie: „Wykonawca zobowiązuje się dostarczać wyłącznie Materiały dopuszczone do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej (o ile przepisy prawa przewidują stosowne wymogi dopuszczenia do obrotu). Zamawiający zastrzega sobie prawo żądania od Wykonawcy przedstawienia dokumentów potwierdzających spełnienie wymagań określonych w specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w szczególności w Formularzu wyceny”.

Pytanie 22:

Dotyczy wzoru umowy, §4, ustęp 9 – części: 19, 25 i 26

Zamawiający zapisał:

„Wykonawca jest zobowiązany do podzielenia dostawy każdego Zamówienia na części wskazane w Zamówieniu, osobnego opakowania poszczególnych części i oznakowania wszystkich części zgodnie ze wzorem: nr Zamówienia/adres dostawy/nazwa laboratorium lub działu. Tak oznakowany towar wraz z odpowiednimi świadectwami, atestami, certyfikatami i deklaracjami zgodności, należy dostarczyć pod adres wskazany w Zamówieniu. W przypadku dostarczenia przez Wykonawcę nieprawidłowo (tj. niezgodnie z powyższymi wytycznymi) oznakowanych Materiałów, Zamawiający ma prawo odmówić podpisania Protokołu Odbioru i zgłosić zastrzeżenia zgodnie z § 5 ust. 2 lit. b Umowy, a Wykonawca zobowiązany jest do usunięcia nieprawidłowości na własny koszt - zgodnie z § 3 ust. 3 Umowy.”

Wnosimy o korektę w/w ustępu tak by brzmiał:

„Wykonawca jest zobowiązany do podzielenia dostawy każdego Zamówienia na części wskazane w Zamówieniu, osobnego opakowania poszczególnych części i oznakowania wszystkich części zgodnie ze wzorem: nr Zamówienia/adres

Strona 7 z 12



Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii



Norway
grants



Fundusze Europejskie
Program Regionalny



Rzeczpospolita Polska



Unia Europejska
Europejskie Fundusze
Strukturalne i Inwestycyjne



NARODOWE CENTRUM NAUKI

Ministerstwo Nauki
i Szkolnictwa Wzrostego

FNP
Fundacja na rzecz
Nauki Polskiej

dostawy/nazwa laboratorium lub działu. Tak oznakowany towar wraz z odpowiednimi świadectwami, atestami, certyfikatami i deklaracjami zgodności, należy dostarczyć pod adres wskazany w Zamówieniu o ile wymóg posiadania świadectw, atestów, certyfikatów i deklaracji zgodności dotyczy. Zamawiający wyraża także zgodę na zamienne z dostarczeniem wraz z towarem udostępnienie w/w dokumentów na stronie producenta 24h / 7 dni w tygodniu. W przypadku dostarczenia przez Wykonawcę nieprawidłowo (tj. niezgodnie z powyższymi wytycznymi) oznakowanych Materiałów, Zamawiający ma prawo odmówić podpisania Protokołu Odbioru i zgłosić zastrzeżenia zgodnie z § 5 ust. 2 lit. b Umowy, a Wykonawca zobowiązany jest do usunięcia nieprawidłowości na własny koszt - zgodnie z § 3 ust. 3 Umowy."

Produkty wymienione w częściach 19, 25 i 26 służą tylko i wyłącznie do badań naukowych. Dlatego też wymóg posiadania deklaracji zgodności czy też świadectw nie dotyczy tych produktów.

Dokumenty takie jak certyfikaty analizy czy też karty charakterystyki produktów niebezpiecznych nie są dostarczane wraz z odczynnikami. Producent którego reprezentujemy udostępnia dokumenty na swojej stronie internetowej zgodnie z prowadzoną polityką ochrony środowiska.

Nie jesteśmy w stanie spełnić warunku opisanego w w/w ustępie.

Odpowiedź 22:

Zamawiający dopuścił udostępnienie świadectw/atestów lub innych dokumentów na stronie internetowej, zmieniając zapis we wzorze umowy §4, ustęp 9 na:

„Wykonawca jest zobowiązany do podzielenia dostawy każdego Zamówienia na części wskazane w Zamówieniu, osobnego opakowania poszczególnych części i oznakowania wszystkich części zgodnie ze wzorem: nr Zamówienia/adres dostawy/nazwa laboratorium lub działu. Tak oznakowany towar wraz z odpowiednimi świadectwami, atestami, certyfikatami i deklaracjami zgodności, należy dostarczyć pod adres wskazany w Zamówieniu (o ile przepisy prawa wymagają posiadania świadectw, atestów, certyfikatów i deklaracji zgodności. Wykonawca może dostarczyć świadectwa, atesty, certyfikaty i deklaracje zgodności w wersji elektronicznej **lub zapewnić do nich stały dostęp 24h/7dni w tygodniu na stronie internetowej**, jeżeli stosowne przepisy prawa nie wymagają dostarczenia ich w wersji papierowej). W przypadku dostarczenia przez Wykonawcę nieprawidłowo (tj. niezgodnie z powyższymi wytycznymi) oznakowanych Materiałów, Zamawiający ma prawo odmówić podpisania Protokołu Odbioru i zgłosić zastrzeżenia zgodnie z § 5 ust. 2 lit. b Umowy, a Wykonawca zobowiązany jest do usunięcia nieprawidłowości na własny koszt - zgodnie z § 3 ust. 3 Umowy."

Pytanie 23:

Dotyczy wzoru umowy, §4, ustęp 12 – części: 19, 25 i 26

Strona 8 z 12



Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii



Norway
grants



Fundusze Europejskie
Program Regionalny



Rzeczpospolita Polska



Unia Europejska
Europejskie Fundusze
Strukturalne i Inwestycyjne



NARODOWE CENTRUM NAUKI

Ministerstwo Nauki
i Szkolnictwa Wyższego

FNP
Fundacja na rzecz
Nauki Polskiej

Zamawiający zapisał:

„Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia Zamawiającemu, wraz z Materiałami, karty charakterystyk substancji niebezpiecznych (jeśli dotyczy) zawartych w przedmiocie danego Zamówienia, w języku polskim, a także innej dokumentacji dotyczącej Materiałów – jeśli dotyczy. Wykonawca dostarczy karty charakterystyk, a także inną dokumentację, o której mowa w zd. poprzedzającym, w wersji papierowej (jeden egzemplarz) i w wersji elektronicznej na nośniku wskazanym przez Zamawiającego w formacie *.pdf. Wykonawca może dostarczyć karty charakterystyk, a także inną dokumentację jedynie w wersji elektronicznej, jeżeli stosowne przepisy prawa nie wymagają dostarczenia ich w wersji papierowej.”

Wnosimy o korektę w/w zapisu tak by brzmiał:

„Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia Zamawiającemu, wraz z Materiałami, karty charakterystyk substancji niebezpiecznych (jeśli dotyczy) zawartych w przedmiocie danego Zamówienia, w języku polskim, a także innej dokumentacji dotyczącej Materiałów lub zapewnienia stałego dostępu do w/w dokumentów 24h/7dni w tygodniu na stronie internetowej – jeśli dotyczy. Wykonawca dostarczy karty charakterystyk, a także inną dokumentację, o której mowa w zd. poprzedzającym, w wersji papierowej (jeden egzemplarz) i w wersji elektronicznej na nośniku wskazanym przez Zamawiającego w formacie *.pdf lub zapewni stały dostęp do w/w dokumentów 24h/7dni w tygodniu na stronie internetowej. Wykonawca może dostarczyć karty charakterystyk, a także inną dokumentację jedynie w wersji elektronicznej, jeżeli stosowne przepisy prawa nie wymagają dostarczenia ich w wersji papierowej.”

Prośbę swoją motywujemy tym, iż producent odczynników wymienionych w/w częściach nie dostarcza kart charakterystyki w wersji wydrukowanej wraz z towarem. Producent w trosce o środowisko naturalne zapewnia stały dostęp do tychże dokumentów na swojej stronie internetowej.

Odpowiedź 23:

Zamawiający dokonał zmiany § 4 ust. 12 wzoru umowy i nadał mu następujące brzmienie:

„Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia Zamawiającemu, wraz z Materiałami, karty charakterystyk substancji niebezpiecznych (jeśli dotyczy) zawartych w przedmiocie danego Zamówienia, w języku polskim, a także innej dokumentacji dotyczącej Materiałów – jeśli dotyczy. Wykonawca dostarczy karty charakterystyk, a także inną dokumentację, o której mowa w zd. poprzedzającym, w wersji papierowej (jeden egzemplarz) i w wersji elektronicznej na nośniku wskazanym przez Zamawiającego w formacie *.pdf. Wykonawca może dostarczyć karty charakterystyk, a także inną dokumentację jedynie w wersji elektronicznej lub zapewnić do nich stały dostęp 24h/7dni w tygodniu na stronie internetowej, jeżeli stosowne przepisy prawa nie wymagają dostarczenia ich w wersji papierowej”.

Strona 9 z 12



Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii



Norway
grants



Fundusze Europejskie
Program Regionalny



Rzeczpospolita Polska



Unia Europejska
Europejskie Fundusze
Strukturalne i Inwestycyjne



NARODOWE CENTRUM NAUKI

Ministerstwo Nauki
i Szkolnictwa Wzrostego

FNP
Fundacja na rzecz
Nauki Polskiej

Pytanie 24:

Dotyczy wzoru umowy, §5, ustęp 3 – części: 19, 25 i 26

Zamawiający zapisał:

„Do czasu podpisania Protokołów Odbioru o których mowa w ust. 2 lit. a-c Wykonawca ponosi ryzyko utraty bądź uszkodzenia Materiałów. Zarówno podpisany Protokół Odbioru, o którym mowa pod lit. a powyżej, jak i zgłoszenie zastrzeżeń, o których mowa pod lit. b powyżej jak i Protokół Odbioru Częściowego, o którym mowa pod lit. c powyżej, mogą być doręczone Wykonawcy za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail:,”

Wnosimy o usunięcie w/w zapisu w odniesieniu do w/w części. Wykonawca nie może ponosić odpowiedzialności za utratę lub uszkodzenia materiałów od momentu przekazania dostawy Zamawiającemu. Po otrzymaniu dostawy Zamawiający nie może przenosić ryzyka uszkodzenia lub utraty zamówionych produktów na Wykonawcę. Taki zapis rodzi pytanie - Jak Zamawiający wyobraża sobie trzymanie pieczy przez Wykonawcę nad przekazanym Zamawiającemu towarem?

Odpowiedź 24:

Zamawiający postanowił dokonać zmiany § 5 ust. 3 wzoru umowy i nadać mu następujące brzmienie:

„Do czasu dostarczenia Zamawiającemu Materiałów, Wykonawca ponosi ryzyko utraty bądź uszkodzenia Materiałów. Zarówno podpisany Protokół Odbioru, o którym mowa pod lit. a powyżej, jak i zgłoszenie zastrzeżeń, o których mowa pod lit. b powyżej jak i Protokół Odbioru Częściowego, o którym mowa pod lit. c powyżej, mogą być doręczone Wykonawcy za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail:,”

Pytanie 25:

Dotyczy wzoru umowy, §5, ustęp 4, a) – części: 19, 25 i 26

Zamawiający zapisał:

„W razie gdy dostarczone Materiały bądź sposób ich dostawy, będą niezgodne z warunkami określonymi w Umowie lub w Zamówieniu, Zamawiający może wg swojego wyboru:

a. wezwać Wykonawcę do dostarczenia Materiałów zgodnych z warunkami określonymi w Umowie w terminie 3 dni roboczych od dnia otrzymania wezwania,”

Prosimy o korektę w/w ustępu w odniesieniu do w/w części tak by brzmiał:

„W razie gdy dostarczone Materiały bądź sposób ich dostawy, będą niezgodne z warunkami określonymi w Umowie lub w Zamówieniu, Zamawiający może wg swojego wyboru:

Strona 10 z 12



Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii



Norway
grants



Fundusze Europejskie
Program Regionalny



Rzeczpospolita Polska



Unia Europejska
Europejskie Fundusze
Strukturalne i Inwestycyjne



NARODOWE CENTRUM NAUKI

Ministerstwo Nauki
i Szkolnictwa Wyższego

FNP
Fundacja na rzecz
Nauki Polskiej

a. wezwać Wykonawcę do dostarczenia Materiałów zgodnych z warunkami określonymi w Umowie w terminie 21 dni roboczych od dnia otrzymania wezwania,"

Prośbę naszą motywujemy tym, iż producent odczynników wymienionych w w/w częściach gwarantuje realizację dostaw do 21 dni roboczych. Odczynniki te są produkowane i magazynowane poza granicami kraju.

Odpowiedź 25:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę wzoru umowy. Termin 3 dni roboczych ma zastosowanie w sytuacji, gdy uprzednio dostarczone Materiały są niezgodne z zamówieniem/zawierają wady. Do dostarczenia takich materiałów nie może mieć zastosowania termin 21 dni roboczych.

Pytanie 26:

Dotyczy wzoru umowy, §5, ustęp 8 – części: 19, 25 i 26

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu wymiany w ramach reklamacji z 14 dni roboczych do 25 dni roboczych w odniesieniu do w/w części?

Prośbę swoją motywujemy tym, iż w przypadku złożenia reklamacji niezbędne jest przeprowadzenie samej analizy słuszności reklamacji.

Biorąc pod uwagę ten aspekt jak również i fakt, iż nasze produkty magazynowane są poza granicami kraju, podany tutaj termin jest niewystarczającym i naraża Wykonawcę na ponoszenie kar umownych tytułem nieterminowej realizacji.

Odpowiedź 26:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę wzoru umowy.

Pytanie 27:

Dotyczy wzoru umowy, §10, ustęp 2 – części: 19, 25 i 26

Wnosimy o uzupełnienie treści w/w paragrafu o następujący zapis:

„wycofania z produkcji bez możliwości zapewnienia produktu zastępczego”

Umowa ma charakter umowy na dostawy sukcesywne w ciągu 12 miesięcy.

Może zdarzyć się tak, iż producent którego reprezentujemy wycofa dany odczynnik bez zapewnienia nowszej wersji.

Odpowiedź 27:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę wzoru umowy. Intencje pytającego realizuje § 10 ust. 2 lit. E wzoru umowy.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że zmieniono następujące zapisy w kwestii terminów tj.:

Było:

Strona 11 z 12



Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii



Norway
grants



Fundusze Europejskie
Program Regionalny



Rzeczpospolita Polska



Unia Europejska
Europejskie Fundusze
Strukturalne i Inwestycyjne



14.1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 90 dni, tj. do dnia 25.09.2022 r. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

15.1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na Platformie pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/pn/port> na stronie internetowej prowadzonego postępowania do dnia 28.06.2022 r. do godz. 9:30.

15.5. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 28.06.2022 r. o godz. 10:00.

Zmiana na:

14.1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 90 dni, tj. do dnia 27.09.2022 r. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

15.1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na Platformie pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/pn/port> na stronie internetowej prowadzonego postępowania do dnia 30.06.2022 r. do godz. 9:30.

15.5. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 30.06.2022 r. o godz. 10:00.

Zamawiający informuje, że w wyniku dokonanych zmian dokonał zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu.

Załączniki:

- 1) Załącznik nr 3 - Wzór umowy – zaktualizowany

Sporządziła: K.Gorzeja

Strona 12 z 12

Sieć Badawcza Łukasiewicz – PORT Polski Ośrodek Rozwoju Technologii
54-066 Wrocław, ul. Stabłowicka 147, Tel: +48 71 734 77 77, Fax: +48 71 720 16 00
E-mail: biuro@port.lukasiewicz.gov.pl | NIP: 894 314 05 23, REGON: 386585168
Sąd Rejonowy dla Wrocławia – Fabrycznej we Wrocławiu, VI Wydział Gospodarczy KRS,
Nr KRS: 0000850580

